





人在 上 在心上

■ 路通公司 袁红 李幸伟

2016年11月13日上午,河南电视台新闻频道栏目组来我公司管养的西四环公路进行现场采访。

四环道路是我市的主要交通大动脉之一, 因其兼备城市快速干道功能,对塑造城市形象和保证道路畅通起着至关重要的作用。由于特殊的地理位置,它成为了衔接中心城区与郊区村镇、周边城市的主要通道,减少了市区交通压力,改善了中心城区道路通行状况。近年来,随着我市经济的快速发展,四环道路上的车流量倍增,尤其以大型运输货车居多,并且随着新型城镇化建设的不断推进,四环道路沿线拆迁村镇多,建筑垃圾运输车辆聚集,以上因素叠加造成路域环境较差,日常道路管养工作的难度大。

我公司自管养此道路以来,一直按照市政 道路的养护标准进行管理,除了在治理措施上 狠下功夫之外,公司领导集思广益,克服资金、 人力、设备紧缺等各种困难,从积极探索和创新 管理模式人手,以不断强化内在素质为目标,逐 步提升外部形象。特别是自2014年公路扬尘治 理工作开展以来,在市交通委和四环管理中心 的大力支持下,我公司管养的四环道路在综合 治理方面取得显著的成绩,备受社会各界的关 注和好评。

在采访现场, 我公司四环工区的路段管理 人员详细介绍了公路日常养护的工作内容和流 程,并分享了在扬尘治理工作中的心得体会。随 后,养护工人们将自己改造后的劳动工具向记 者做了展示,并且在现场做了示范。得益于日常 养护工作的总结与思考,工人们把生活中的智 慧运用到养护工具的改良中,将经过简单加工 的普通扫帚,变成了清扫尘土的"神器",不仅能 够保证清扫中最大限度的减少扬尘,而且清扫 后的洁净率非常高。在当前公路扬尘治理"以 克论净"的检测标准下,人工保洁是机械清扫的 重要辅助力量, 劳动工具的改良既减轻了工人 日常作业中的劳动强度, 也极大提高了劳动效 率。目前,这种被改良的扫帚将尽快被推广和普 及到各个工区,以便为公路扬尘治理工作提供 一件利器。

当记者采访现场的养护工人:"你觉得你们干这份工作辛苦吗?"现场的一位养护工回答:"我觉得我们干这份工作挺骄傲的,我们的工作就是为社会公众服务的,能用我们的辛苦换来安全舒适的公路环境,这就是我们最大的骄傲"

养护工人们用长满老茧的双手坚守在四环公路上,保障着公路畅通,让一条条平整舒适的公路一步一步地从他们坚实而稳健的脚下延伸,他们用自己默默无闻的行动为出行人员提供了一个畅、洁、绿、美、安、舒的公路环境。人在路上,路在心上。朴实的工作、朴实的面孔、朴实的养路工用他们的行动诠释着公路人的价值,传递着路通公司广大职工甘于奉献的精神风貌。未来,路通人将会继续秉承发扬优良传统,不忘初心,继续前行,走好新时期的长征路。













